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Niederschrift
zur 2. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Miellen

Anwesend sind:

Unter dem Vorsitz von

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Schriftführer:
Herr Rainer Lindner

Sitzungstermin: Donnerstag, 05.09.2024

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Sitzungsende: 20:30 Uhr

Ort, Raum: im kleinen Saal des Dorfgemeinschaftshauses in Miellen

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 35 2024

Herr Ortsbürgermeister Heiner Eggerath

Herr Stefan Blatt
Frau Tina Henn
Herr Julian Lindner
Frau Verena Merten
Herr Bernhard Peter
Herr Holger Spriestersbach

Herr Christof Jachtenfuchs Zweiter Beigeordneter mit Ratsmandat
Herr Norman Lay Erster Beigeordneter mit Ratsmandat
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Tagesordnung:
1. Annahme der Niederschrift der 1. Sitzung - öffentlicher Teil -

2. Wahl von zwei Wahlhelfern

3. Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung, Vereidigung und
Einführung in das Amt

4. Erlass einer Geschäftsordnung
Vorlage: 15 DS 17/ 0006

5. Beratung und Beschlussfassung mit Förster Aaron Schwinn über das BAT Konzept
(Konzept zum Umgang mit Biotopbäumen, Altbäumen und Totholz)
Vorlage: 15 DS 17/ 0005

6. Beratung über Sonnensegel für die Kita Fachbach

7. Bau- und Grundstücksangelegenheiten

7.1. Bauantrag für ein Vorhaben im Bereich der Ortsgemeinde Miellen;
wasserrechtliche Genehmigung: 5 x Gewässerkreuzung "Glasfaser"

8. Auftragsvergaben - vorsorglich -

9. Mitteilungen und Anfragen

9.1. Förderung Naturpark Nassau

9.2. Einladung zu einer Veranstaltung der Freiherr-vom-Stein-Gesellschaft zum Thema
„Wehrhafte Demokratie“

9.3. Einladung zum Michelsmarkt 2024

9.4. Verbandsgemeindeumlage 2024

9.5. Übergabe von Schlüsseln, Dienstsiegel u.a.

10. Einwohnerfragestunde

10.1.
Miellener Weg

10.2.
Glasfaserausbau

10.3.
Absenkung im Schweizertal in der Nähe der Bahnunterführung
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

TOP 1 Annahme der Niederschrift der 1. Sitzung - öffentlicher Teil -

Zu der Niederschrift der 1. Sitzung – öffentlicher Teil – gibt es keine Änderungs-
oder Ergänzungswünsche. Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Annahme
der Niederschrift.

TOP 2 Wahl von zwei Wahlhelfern

Zu Wahlhelfern werden Beigeordneter Jachtenfuchs und Ratsmitglied Lindner
vorgeschlagen und einstimmig in offener Abstimmung (§ 40 Abs. 5
Gemeindeordnung – GemO) gewählt. Sie nehmen die Wahl an.

TOP 3 Wahl der/des Ortsbürgermeisterin/Ortsbürgermeister, Ernennung,
Vereidigung und Einführung in das Amt

Für die Wahl der Ortsbürgermeisterin/des Ortsbürgermeisters werden keine
Vorschläge gemacht. Es findet somit keine Wahl statt. Der Tagesordnungspunkt
wird erneut in die Tagesordnung der nächsten Sitzung aufgenommen.

Vor Eintritt in den nächsten Tagesordnungspunkt erklärt Ortsbürgermeister
Eggerath, dass er mit Ablauf der heutigen Sitzung sein Amt als Ortsbürgermeister
niederlege. Das Schreiben dazu habe er bereits vorbereitet und werde es morgen
bei der Verwaltung einreichen.

TOP 4 Erlass einer Geschäftsordnung
Vorlage: 15 DS 17/ 0006

Der Vorsitzende verweist auf die ausführliche Vorlage der Verwaltung.
Im Anschluss daran beantwortet er die Fragen der Ratsmitglieder.
Nach Abschluss der Beratungen ergeht folgender einstimmiger

Beschlussvorschlag:

Der vorliegenden Geschäftsordnung wird zugestimmt.
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Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: -
Enthaltung: -

TOP 5 Beratung und Beschlussfassung mit Förster Aaron Schwinn über das BAT
Konzept (Konzept zum Umgang mit Biotopbäumen, Altbäumen und Totholz)
Vorlage: 15 DS 17/ 0005

Ortsbürgermeister Eggerath begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt den neuen
Revierleiter Aaron Schwinn und erteilt ihm das Wort.
Her Schwinn stellt sich zunächst persönlich und anschließend seinen beruflichen
Werdegang vor. Seit dem 01.02.204 hat er das Revier von Rainer Jäger
übernommen und ist deshalb auch Ansprechpartner für die Gemeinde Miellen in
forstwirtschaftlichen Fragen.

Anhand einer PowerPoint-Präsentation informiert er dann ergänzend zu den
umfassenden Informationen in der Vorlage näher über das BAT-Konzept und
beantwortet die Fragen der Ratsmitglieder.

Danach erfolgt folgender einstimmiger

Beschlussvorschlag:

Der Gemeinderat beschließt das BAT-Konzept (Konzept zum Umgang mit
Biotopbäumen, Altbäumen und Totholz) von Landesforsten Rheinland-Pfalz
zu übernehmen und umzusetzen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: -
Enthaltung: -

TOP 6 Beratung über Sonnensegel für die Kita Fachbach

Es ist beabsichtigt, für die Kita in Fachbach ein Sonnensegel anzuschaffen.
Ergänzende Informationen dazu liegen den Ratsmitgliedern vor.

Beratungsbedarf besteht nicht.
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Beschluss:

Der Anschaffung eines Sonnensegels für die Kita Fachbach wird
zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: -
Enthaltung: -

TOP 7 Bau- und Grundstücksangelegenheiten

TOP 7.1 Bauantrag für ein Vorhaben im Bereich der Ortsgemeinde Miellen;
wasserrechtliche Genehmigung: 5 x Gewässerkreuzung "Glasfaser"

Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine Vorlage, aber die
Antragsunterlagen liegen den Ratsmitgliedern (mit Ausnahme des Ersten
Beigeordneten Lay, der sie nicht erhalten hat) vor.
Die vorgesehenen Gewässerkreuzungen in Miellen im Rahmen des
Glasfaserausbaus betreffen den Eschbach und den Schweizerbach.
Aus Sicht des Gemeinderates bestehen gegen die Gewässerkreuzungen keine
Bedenken.

Beschluss:

Dem Antrag der Phoenix Engineering GmbH, Köln, auf Herstellung von
Gewässerkreuzungen in der Gemarkung Miellen wird zugestimmt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 9
Nein: -
Enthaltung: -

TOP 8 Auftragsvergaben - vorsorglich -

Zu diesem Tagesordnungspunkt ergibt sich in der heutigen Sitzung kein
Beratungsbedarf.
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TOP 9 Mitteilungen und Anfragen

TOP 9.1 Förderung Naturpark Nassau

Der Vorsitzende berichtet, dass beim Naturpark Nassau wieder Förderanträge für
das Jahr 2025 gestellt werden können. Wenn das beabsichtigt ist, muss eine
Kontaktaufnahme mit der Verwaltung bis zum 10.09.2024 erfolgen. Weitergehende
Informationen dazu übergibt der Vorsitzende an den Ersten Beigeordneten Lay.

TOP 9.2 Einladung zu einer Veranstaltung der Freiherr-vom-Stein-Gesellschaft zum
Thema „Wehrhafte Demokratie“

Er habe eine Einladung der Freiherr-vom-Stein-Gesellschaft zum Thema
„Wehrhafte Demokratie“ erhalten, erklärt der Vorsitzende. An der Veranstaltung
können zwei Personen teilnehmen.

TOP 9.3 Einladung zum Michelsmarkt 2024

Von Stadtbürgermeister Liguori habe er eine Einladung für den Frühschoppen des
Michelsmarktes erhalten, berichtet Ortsbürgermeister Eggerath. Auch diese gilt für
zwei Personen.

TOP 9.4 Verbandsgemeindeumlage 2024

Von der Verbandsgemeindeverwaltung habe er den Bescheid über die endgültige
Festsetzung der Verbandsgemeindeumlage für das Jahr 2024 erhalten, erklärt der
Vorsitzende. Der Bescheid enthält auch die zu zahlenden Vorausleistungen.
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TOP 9.5 Übergabe von Schlüsseln, Dienstsiegel u.a.

Vor Eintritt in den Tagesordnungspunkt „Einwohnerfragestunde“ übergibt
Ortsbürgermeister Eggerath alle Schlüssel der Gemeinde und das Dienstsiegel an
den Ersten Beigeordneten Lay. Er weist weiter darauf hin, dass alle Aktenordner im
Nebenraum aufbewahrt werden. Der Raum ist verschlossen.

TOP 10 Einwohnerfragestunde

TOP 10.1 Miellener Weg

Hans Hermann Hanisch spricht den Zustand des Miellener Weges an. Auch wenn
dieser im Eigentum der Bahn stehe, sollte die Unterhaltung des Weges von der
Gemeinde im Auge behalten werden. Dies betreffe auch das Mähen der
Seitenränder.

In diesem Zusammenhang berichtet Beigeordneter Jachtenfuchs über die Kontrolle
durch Polizisten der Polizeiinspektion Bad Ems im Laufe dieser Woche. Der
Vorgang ist den Ratsmitgliedern bekannt.
Erster Beigeordneter Lay erklärt, dass er bei der Polizeiinspektion Bad Ems
vorstellig geworden ist und mit den betreffenden Beamten gesprochen habe. Er
gehe davon aus, dass die Sachlage nun geklärt ist. Bei seinem Gespräch wurden
aber auch mögliche Verkehrsprobleme angesprochen, die durch die Vollsperrung
der B260 zwischen Brücke Friedrichssegen und Fachbach im kommenden Jahr zu
erwarten sind. Es ist bisher unklar, wie Lösungen aussehen können, insbesondere
was den Miellener Weg angeht.

TOP 10.2 Glasfaserausbau

Hans Hermann Hanisch spricht dann die Schäden an den öffentlichen
Verkehrsflächen an, die im Zuge des Glasfaserausbaus bisher schon entstanden
sind bzw. noch entstehen.
Aus der Mitte des Gemeinderates wird darauf erwidert, dass man die Schäden im
Blick habe und es einen regelmäßigen Austausch dazu mit der Baufirma und der
Verwaltung gebe. Berichtet wird, dass es Probleme bei den Bauarbeiten in der
Hauptstraße gebe, weil ein Eigentümer inzwischen einen Anwalt eingeschaltet
habe. An seinem Haus sind wohl Risse festzustellen.
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Für die Richtigkeit:

Datum: 24.09.24

__________________________ ____________________________
Vorsitzender Schriftführer/in

TOP 10.3 Absenkung im Schweizertal in der Nähe der Bahnunterführung

Ratsmitglied Blatt spricht die Absenkung einer Fläche im Schweizertal in der Nähe
der Bahnunterführung an. Unklar ist, was Ursache dieser Absenkung ist. Genauso
unbekannt ist, ob sich die Absenkung im Bereich der öffentlichen Verkehrsfläche
befindet oder auf einem privaten Grundstück.
Die Gemeinde wird in dieser Sache mit der Verwaltung bzw. den
Verbandsgemeindewerken in Kontakt treten.

Vor Eintritt in den nicht öffentlichen Teil der Sitzung bedankt sich der Erste
Beigeordnete Lay im Namen der Gemeinde und des Gemeinderates ganz herzlich
bei Ortsbürgermeister Eggerath für seine Arbeit in den letzten fünf Jahren. Als Dank
für seinen Einsatz für die Gemeinde überreicht er ihm ein Präsent und wünscht ihm
alles Gute.

Der Vorsitzende schließt danach den öffentlichen Teil der Sitzung.


